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Přípustné riziko v trestním právu 

Abstrakt 

Tato rigorózní práce se věnuje problematice přípustného rizika v trestním 

právu. Trestněprávní institut přípustného rizika je jednou z nejnovějších okolností 

vylučujících protiprávnost, které jsou vymezeny v trestním zákoníku. Do doby 

svého zákonného vymezení v trestním zákoníku bylo přípustné riziko dovozováno 

pouze právní teorií a praxí. Nyní je přípustné riziko zakotveno v ustanovení § 31 

trestního zákoníku. 

 

Přípustné riziko představuje účinný nástroj, pomocí něhož je možno 

provést výzkum, experiment v rámci vědecko-technického pokroku, ale je možné 

ho aplikovat také v oblasti medicíny, podnikání a sportu. Stanovení hranic 

přípustného rizika je nanejvýše důležité, neboť příliš liberální přístup k vymezení 

hranic přípustného rizikového jednání může vést k hazardnímu a lehkomyslnému 

jednání jednotlivců a naopak, příliš restriktivní vytčení hranic přípustného rizika 

může vést k ochromení vědeckotechnického pokroku a tvůrčí činnosti jednotlivce.  

 

Tato práce provádí analytický rozbor trestněprávního institutu přípustného 

rizika. Nejprve postihuje systematiku okolností vylučujících protiprávnost a 

provádí stručný výčet a popis ostatních okolností vylučujících protiprávnost. 

V dalších kapitolách pak pojednává o historickém vývoji přípustného rizika 

v českém trestním právu a podrobuje současnou českou úpravu institutu 

přípustného rizika obsaženou v trestním zákoníku, komparaci se slovenskou a 

polskou trestněprávní úpravou. 

 

 Těžiště předkládané práce spočívá v kapitolách týkajících se přípustného 

rizika z hlediska jeho pojmu, podmínek a mezí, kdy nemalá pozornost je 

věnována i překročením podmínek a mezí přípustného rizika. Konečná část celé 



práce přináší zajímavý exkurs o přípustném riziku ve sportu, respektive 

odpovědnosti sportovců za sportovní úrazy s akcentem okolností vylučujících 

protiprávnost jednání sportovců. 
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